

一条鱼每年生长1厘米 大约能吃掉40公斤蓝藻 牛通社记者参与保护水源公益活动

上周六,2015年“世界环境日”青春健步走暨全省共青团“清三河”“护三水”主题行动杭州站在拱墅区小河直街启动。本次活动由共青团浙江省委员会主办,分为出征仪式、沿运河健步走、放养鱼苗等三个环节。在活动仪式现场,“红领巾护河队”“哨兵护水队”等护水队伍接受领导授旗,并向广大青少年发出了参与志愿净水、哨兵护水、小鱼治水等“清三河”“护三水”行动的倡议。

作为本次活动特邀记者,牛通社的小记者们则是全程参与活动,从北新关码头出发沿古运河进行定向健步走,并在沿途开展清洁环境、捡拾垃圾等志愿服务。在活动终点,还举行了“小鱼治水”放养鱼苗活动。

□时报记者 徐思嘉 整理



牛通社记者把小鱼放生了。

青春接力

作为牛通社的小记者,当然不能缺席由团省委主办的“世界环境日”青春健步走、“小鱼治水”活动喽。

我早早地就来到了集合地,结果发现已有许多的哥哥姐姐们已经到达了呢。这么好的采访机会,当然不容错过,我先是采访了一位树人大学人文学院志愿者朱爽哥哥。“哥哥,你为什么参加这个志愿者活动呢?”哥哥反问我:“你看现在的河水是不是不那么清澈了,水中的鱼虾也少了很多,一年中出现‘西湖蓝’的天数越来越少了?”对啊,作为年轻的我们,有义务担当起保护环境的责任。唤起更多的人一起来保护我们赖以生存的环境。

随后,我又采访到了团市委副书记马利阳叔叔,他表示:要先从自身做起,带动家人。大家齐心协力,从小事做起,从身边事做起。相信经过我们的共同努力,小鱼一定会再回到河流中自由自在地嬉戏!是的,只要我们一起行动起来,一棒一棒地接力下去。相信:总有一天,我们可以天天看到“西湖蓝”,天天欣赏溪流中鱼儿你追我赶的快乐场景!

我会继续用我手中的笔,倡导起保护环境的正能量,这也是牛通社小记者的责任和义务。最终实现:绿水青山就是金山银山!

牛通社记者 夏悠然 拱墅附校 303班

健步环保行

在简短的启动仪式后,我们开始沿运河开展健步走活动。

在小河直街,我们每个人都领到了一双手套和一个垃圾袋。开始捡垃圾了!我的眼睛像雷达一样,四处搜寻,哇,发现了一颗“红宝石”——矿泉水盖子,发现了一颗“珍珠”——餐巾纸团,发现了一块“煤炭”——黑布,还发现了“铜矿”——许多烟蒂……我把它们一一放进了我的“宝袋”里,不一会儿就捡了小半袋了。这里的“金矿”“银矿”还真不少,看来大家的环保意识还不强啊!小河直街古色古香,小桥流水人家,和我去旅游过的乌镇、南浔也差不多,我们应该好好保护它,不要随手扔垃圾。

一路走一路捡,我们来到了一条窄窄的小路,右手边是一条清澈的小河,河里种植着许多植物,还有喷泉,大家都在感叹:这里的生态真好啊!走到底,我看到了一只白色泡沫箱,里面有很多鱼,旁边是五颜六色的水桶,我很好奇:这是玩什么游戏?工作人员告诉我们,这鱼是放到河里治水的,一条鱼每年生长1厘米大约能吃掉40公斤蓝藻等浮游生物,可以净化水质。我拿了一只橘红色的小桶,捞了一条鱼,倒在旁边塑料纸做成的“滑梯”上。只见小鱼顺着这个“滑梯”滑了下去,游到了清澈的水里。

牛通社记者 陈尚乐 保俶塔实验学校 二(8)班

小鱼治水

今天,我来到古运河畔参加“小鱼治水”的活动。当我们到达目的地,遇到了很多也来参加活动的志愿者叔叔阿姨和少先队员。

一条小鱼每年长1厘米,就能吸收40公斤的水中垃圾。小鱼可称得上是“水的医生”了。在主持人的介绍中,我了解到,浙江因水而名,因水而美,因水而兴。水对我们来说真的太重要了。启动仪式后,少先队员们、志愿者叔叔阿姨一路健步走、一路捡垃圾,我们一起共走了2.5公里呢,厉害吧!

当天,我印象最深的是“小鱼治水”放养鱼苗活动。当我们到达放鱼现场,工作人员早已用水桶装满了鱼苗,正期盼着我们的到来呢。我们在工作人员的统一指挥下,一起往河里放鱼。当时,我想,我们把小鱼放回河流中,就能帮助河水变得更干净。还有一件让我兴奋的事,活动快结束时,我还作为牛通社小记者的代表荣幸地接受了新华社记者阿姨的采访呢!

牛通社记者 盛昊诚 时代小学 二(2)班

环保小卫士

首先,我们先绕着运河走了一圈,环顾四周,看到了茂密的树木,盛开的鲜花,还有清澈的河水,我不禁感叹风景真是优美啊。随后我们到了小河直街,工作人员给我们每人发了一双手套和一个垃圾袋,一路上我们捡起了垃圾,我发现运河边上和小区道路上还是很干净的,果皮纸屑类的垃圾并不多,倒是烟头随处可见,我想爱抽烟的叔叔们可要引起注意了,不要随手乱扔烟蒂了,环境保护可是要靠大家共同维护哦。

最后,我们到了活动终点站,我看见一个泡沫箱里装满了小鱼,我觉得很奇怪,于是我问妈妈:“这些鱼是拿来干什么的呀?”妈妈回答说:“因为小鱼能把河面上的海藻给吃掉,这样就能净化河水,所以我们要把小鱼放生。”看着小鱼欢快游进河里,我开心极了。

牛通社记者 穆郡婷 星洲小学 二(3)班



牛通社记者在活动中捡垃圾。

青春健步走

戴着老师发的手套,我开始了这次的“寻宝”行动,“小金条”“白银片”“炸弹瓶”……

我们念叨着自己给小垃圾取的名字,沿途一边健步走,一边捡垃圾。这儿有个“小金条”我马上跑过去,捡起草丛里的香烟头,放进准备好的垃圾袋里。我捡到“白银片”了,身边的小伙伴举着刚捡到的废纸很兴奋。就这样,我们把一路的垃圾都收进了它们的家,看,成绩不错噢。

到了目的地,我看到一筐活蹦乱跳的小鱼,这是?噢!原来是“清三河”“护三水”行动。我捞起小鱼,轻轻地沿着斜坡把小鱼放回到运河中,小鱼欢快地回到了河妈妈的怀抱,摇着小尾巴,游走了,我也开心地笑了。

牛通社记者 王罗汐
时代小学 二(3)班

看小鱼如何治水

在这个阳光明媚的好天气里,我们迎来了“世界环境日”。我参与了一场“清三河、护三水”的活动。我们从北新关码头出发沿着古运河前进,身边的美丽景色,与地上的垃圾是那么地不协调,那么格格不入。拾起一点垃圾,保护一片环境。”我们大家认真、仔细地拾起。每捡到一个垃圾,我既高兴又悲哀,高兴的是:我为环境,出了一份力;悲哀的是:为什么有这么一些人不好好保护环境呢?他们的不文明行为,会给环境带来伤害。我觉得这事得跟同学们聊聊,让我们大家一起参与。

随后是重大活动内容:“小鱼治水”。小鱼竟然能治水?一条鱼每年生长1厘米,大约能吃掉40公斤蓝藻等浮游生物,净化水质,保护环境。在志愿者哥哥、姐姐们的引导下,我兴高采烈地用小水桶捞起一条小鱼向河边走去。

我抬头仰望着天空,阳光洒在我的脸上,好像在为我加油。我怀着保护环境的决心,将这保护环境的使者放生在了这条河流里。

牛通社记者 徐晟佳
文龙巷小学 五(2)班